二〇一一年鸡西市初中毕业学业考试
物理试题参考答案及评分说明

	一、单项选择题（每小题2分，共24分。每小题只有一个选项是正确的）

	

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	A
	D
	C
	C
	C
	A
	B
	B
	C
	A

	二、填空题（每小题2分，共28分）

	


13.  0.5    L2
14.  转动   电磁感应
15.  5000   50

16.  振动  音色    

17.  控制变量法  材料           

18.  受力面积   摩擦（摩擦力）  

19.  运动状态   能量（或弹性势能）                               

20.  电流  电压                 

21.   乙   甲  

22.  3000  80%                  

23.  静止的    流水
24.  1.02×105  低于
25.  火线  不高于36   

26.  8      凝华（或先升华，后凝华）   

三、探究与实验题（27题6分，28题4分，29题6分，30题9分，共25分）
27. （每空1分）

重力  

    a d b c（或d a b c）　　 

0.5

0.5

F浮=G排
轮船（或盐水选种等合理的答案均得分）
28.（每空1分）
⑴　放大　　缩小
⑵  小  

⑶  缩短
29. （每空1分）
避免杠杆自身重力对杠杆平衡的影响（或 杠杆重心在支点上、杠杆重力作用线过支点）；
    便于测量力臂；   

F1l1=F2l2(或 动力×动力臂=阻力×阻力臂)；   

2（表格中的数据）；     

1

1个钩码
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30. （每空1分）
⑴ 答案如图（每条连线1分）
⑵ 灯泡处断路（或灯丝断了） 

⑶ 0.32（电流表的示数）  

⑷ 1.216（或 1.22）
⑸ 实际电功率   实际电功率越大  

⑹ 电阻   12

四、分析与简答题（每小题4分，共8分）
31.答：用力握矿泉水瓶时，瓶变形（1分）——力可以改变物体的形状（1分）；

      矿泉水的瓶盖有花纹（1分）——增大摩擦（1分）；
评分说明：⑴其它合理的答案均得满分
⑵采分点不全可酌情给分
32.答：因为，水的比热容大（1分），质量相同，升高相同温度时，由Q吸=Cm△t可知，(1分)水吸收的热量多（1分），降温效果好。
       利用核能不当时，会有核辐射。（1分）（其它的合理答案均得分）
评分说明：⑴其它合理的答案均得满分
⑵采分点不全可酌情给分
五、综合与应用题（33题8分，34题7分，共15分）
33.解： G=mg  ……………………………………………………………………………（1分）

         =（1100kg+10×50kg）×10N/kg =1.6×104N         ……………………(1分)

       F=G=1.6×104N……………………………………………………………………(1分)

       P=F/S      ………………………………………………………………………(1分)

        =1.6×104N/0.1m2=1.6×105Pa             …………………………………（1分）
      W=FS 得                     …………………………………………………(1分)
F′=W′/S′=1×107J/1×104m=103N      …………………………………（1分）
观光车做匀速直线运动，受到的阻力与牵引力是一对平衡力 

 即：f = F′ =103N  ……………………………………………………………（1分）
评分说明：⑴其它做法只要正确也得满分
⑵计算性错误不累积扣分
34.解：由图像可知，当U额=3V时，I=20mA=0.02A……………………………………（1分）
       由W=UIt 得 ……………………………………………………………………（1分）
           t=W/U额I =12J/3V×0.02A=200s        …………………………………（1分）
       不计热量损失，Q吸=W′=0.21×1012J     ……………………………………（1分）
       由Q吸=Cm△t得                       ……………………………………（1分）
       △t =Q吸/ Cm=0.21×1012J/4.2×103 J/(kg·℃) ×1×106kg        ………（1分）
                  =50℃                     ……………………………………（1分）
评分说明：⑴其它做法只要正确也得满分
⑵计算性错误不累积扣分
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